

# 青海消费品以旧换新撬动消费94.99亿元

本报讯(记者 小蕊)记者从省商务厅获悉,今年以来,我省加力扩围推进消费品以旧换新,靠前推动政策落实落地。截至8月4日,共受理补贴申请617930笔,审核通过513083笔,已向消费者兑付补贴资金6.87亿元,撬动消费94.99亿元。消费品以旧换新政策红利持续释放,成为推动消费市场增长的重要引擎。

为着力推动服务升级,结合我省消费实际,省商务厅进一步调整充实补贴品类,明确汽车置换更新跨年度衔接补贴政策,家电补贴品类细化调整为20大类56个具体品种,家居补贴品类从35类扩围至42类,更好满足消费者多元化、差异化、个性化需求。迭代升级全省统一服务平台,集用户流、订单流、发票流、资金流“四流合一”,实现商家管理、申请受理、资料审核、补贴发放、数据统计“五位一体”。

同时,坚持促消费和惠民生结合,持续优化“政策+活动”驱动机制,以旧换新政策深度嵌入各类促消费活动,通过举办数码消费季、绿色智能焕新消费季、家电消费季、健康消费季,推进打造“政府补贴、企业让利、金融助力、百姓受益”的以旧换新消费体系。

此外,组织开展以旧换新进社区、进机关、进高校、进院所、进园区、进军营“六进”活动224场次,实施“春风焕新”农牧区便民惠民行动,通过“送政策上门”推动政策精准触达目标群体,让农牧区群众近距离享受政策红利。

## 推动商务高质量发展

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月9日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求874件次,网民留言88件(西宁12345微信公众号82件,西宁市政府网4件,人民网2件),直接办理257件,转交责任单位办理617件。

- 热点问题:**
1. 噪音问题 87件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
  2. 交通秩序 56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交警大队核实处理。
  3. 消费维权 55件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

8月9日,西宁市共收到安全隐患举报46件,其中12345政务服务便民热线接收举报42件,西宁市消防救援支队接收举报4件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

**安全隐患有奖举报**

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报电话: 0971-12345  
 安全生产举报电话: 0971-8230155  
 消防安全举报电话: 0971-6333599

## 西宁打造新时代民族团结进步好样板

本报讯(记者 徐顺帆)近年来,西宁市全面贯彻中央和省市委民族工作会议精神,强体系、促融合、创品牌,持续巩固提升全国民族团结进步示范市创建成果,先行先试,在创建铸牢中华民族共同体意识示范市上“挑大梁、勇争先”,全力打造新时代民族团结进步好样板,努力争当民族团结进步示范省创建排头兵。

以“文化铸魂”工程深化“三交”内涵,深度挖掘西宁各民族“三交”历史史实和现实事实,以推进省级河湟文化生态保护试验区建设为契机,丰富“河湟八韵”展示体验,常态化开展非物质文化遗产展览,社火、民间小调等非遗传项目巡演,西海2261·河湟文化大集成为全省轮流展示非遗的窗口和平台,鲁沙尔高跷等非遗演出火爆出圈。在全社

会铺陈中华文化底蕴,推动中华文化标识有机嵌入公共设施、城市建筑、旅游景观等。先后在公园、学校、宗教活动场所等建成9个“铸牢主题馆”和教育基地,用好活用西宁博物馆资源,讲好西宁民族团结进步故事。

以“融合发展”工程拓宽“三交”平台,深入实施各族青少年交流计划,依托东西部协作,开展“牵手相伴·共同绽放”主题活动,组织各族青少年赴北京、南京等地研学交流、联谊交友。实施各族群众互嵌式发展计划,开展东西部协作“红石榴就业”行动,累计转移劳动力就业32.8万人。实施旅游促三交计划,以国际生态旅游目的地中心城市建设为引领,打造“丁香之城”“雪豹之都”城市形象,开发特色精品旅游线路,探索景城融合、居游共享的发展模式。

以“服务提质”工程打造“三交”环境,坚持把社区作为创建工作主阵地,创新推动社区“石榴籽家园”品牌建设,制定《西宁市构建互嵌式社区结构和社区环境工作指引》,健全完善少数民族流动人口服务管理体系,加快推进互嵌式社会结构和社区环境建设。积极探索“党建引领+铸牢中华民族共同体意识”基层治理新模式,创新开展党建引领“有诉必应马上办”工作机制,推动办理群众诉求及时感知、快速响应、高效办。办。



## 第三届中国原子城同宝山登山大会激情开赛



本报讯(记者 金华山 摄影报道)8月9日,2025年第三届中国原子城同宝山登山大会在青海海北藏族自治州海晏县拉开帷幕。来自全国24个省区的2000余名徒步爱好者齐聚青海湖北岸,在初秋的高原风光中开启登高之旅,感受“两弹一星”精神与绿色生态交融的独特魅力。

本次大会以“传承‘两弹一星’精神,共赴绿色山湖”为主题,设置挑战组与大众体验组两大项目。挑战组赛程全长20公里,选手从海拔3480米的将军梁温都垭口出发,向海拔3200米的同宝山露营基地进发;大众体验组则设置5公里赛程,降低参与门槛以吸引更多普通爱好者。参赛阵容中,专业组

780人,大众组1220人,涵盖福建、四川、河南、甘肃、西藏等多地参与者,青海著名运动员切阳什姐、杨成祥、拉先加与新疆知名运动员恰德克·吾尔留共同领跑,赛事知名度与覆盖范围均创同类型活动新高。

10时,鸣枪声响彻山谷,两组选手依次出发。考虑到高原环境,组委会工作人员沿途不断提醒“切勿猛冲,量力而行”。赛道上,既有咬牙坚持挑战自我的硬核参赛者,也有驻足赏景的休闲体验者,更有全家同行的温馨身影,大家用镜头记录下高原“全家总动员”的美好瞬间。来自五湖四海的选手因热爱相聚,“加油”“调整呼吸”的鼓励声此起彼伏,成为赛道上最暖的风景。

活动当日,“同宝山登山大会”迅速刷爆朋友圈,“在海拔3000多米完成比赛”“明年还要来青海”的留言满是参与者的热情。

切阳什姐完赛后表示,虽已中断训练,但能为家乡代言深感荣幸:“海晏是红色圣地,选手们在行进中体会到当年将军们守护‘两弹一星’研发地的艰辛,这种精神传承很有意义。8月的同宝山美到极致,希望大家在挑战自我时,也能尽情感受大美青海的雄奇。”

此次大会不仅是一场徒步赛事,更成为连接红色文化与生态旅游的纽带,让参与者在运动中感悟精神力量,在行走中领略高原之美。

## “青超”第八轮:强队握手言和 弱旅难改颓势

本报讯(记者 金华山)8月10日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛第八轮赛事全面开战。本轮既有积分榜前列球队的强强对话,也有中下游队伍为保级展开的殊死较量,四场比赛呈现出不同的竞技图景。

率先开打的两场焦点战堪称联赛“第一梯队内战”。积分榜第二的西宁雪豹队与第三的海北祁连山藏羊队展开直接对话,双方在场上攻防节奏明快,均创造出多次威胁射门机会,但最终因门将发挥稳健及运气欠佳,以0:0的平局收场,积分榜上两队差距维持不变。

排名榜首的玉树牦牛队则迎来与黄南热贡艺术队的交锋。玉树牦牛队虽占据场

上主动,控球率和射门次数均领先,但黄南热贡艺术队凭借严密的防守反击战术屡屡制造威胁。终场前玉树牦牛队曾打入一球,却因越位在先被判无效,最终两队1:1握手言和,玉树牦牛队的领先优势未能扩大。

中下游球队的较量中,果洛格萨尔队主场迎战海南龙羊队。上半场双方1:1战平,下半场客队连进两球,最终主队以1:3落败。

海东河湟队与海西柴达木枸杞队的比

赛则充满戏剧性。两队赛前均进行大幅度人员更换——海东河湟队更换23名队员,海西柴达木枸杞队更换10人,旨在为下半场联赛调整阵容。比赛过程较为胶着,双方攻防转换频繁但破门机会寥寥。下半场尾声阶段,海西柴达木枸杞队在10人作战的情况下,利用一次反击机会由替补登场的前锋打入绝杀球,最终以1:0取胜。此役过后,海东河湟队继续保持联赛不胜纪录,海西柴达木枸杞队则收获赛季第二场胜利。



## 我省召开全省农村消防工作会议

本报讯(记者 悠然)8月8日,全省农村消防工作会议召开。

会前,省消防救援总队、海东市政府及相关部门负责同志,各市州消防救援支队有关负责人在海东市互助县蔡家堡乡后湾村现场参观了“一队一中心”“1+1+N”包保制、区域联防“网格化”等机制建立运行情况,消防取水点、火灾防控云平台、消防宣传阵地、村级志愿消防队建设和农户电气线路改造、初期火灾报警处置、家用灭火器配备等工作情况,并组织初期火灾扑救演练,展示村、乡、县三级灭火指挥调度体系建设情况。

会议要求,农村消防工作是农业农村协调可持续发展的重要保障,关系到乡村振兴

目标顺利实现,涉及全省农牧民根本利益,各地区、各部门要深刻领会抓好农村消防工作的重大意义,深刻把握复杂形势和历史重任,切实提高政治站位和思想认识,深入找准突出问题和薄弱环节,以全面做好农村消防工作的实际行动落实好省委、省政府部署要求,不断开创农村消防工作新局面,为全省乡村全面振兴提供坚强安全保障。聚焦影响农村消防安全突出问题,坚持远近结合、标本兼治,以防为主、防消结合,宣传教育、科技赋能,健全完善消防工作组织网络,大力发展多种形式消防队伍,着力补齐消防监管力量不足短板,因地制宜加强消防基础设施建设,运用科技手段赋能农村消防治

理,结合民俗开展消防宣传教育,全力做好防风险、除隐患、保安全各项工作,持续提升乡村消防治理能力。农村消防工作是一项全局性工作、系统性工程,各地区、各有关部门要围绕“务实、管用、能解决问题”原则,积极探索农村消防工作新模式,加大消防安全人力、物力、财力投入,推动政策、资源、力量向农村火灾防控延伸,构建农村消防工作齐抓共管合力,确保更多务实举措、惠民项目落到乡村社区,推动全省农村消防工作取得实实在在成果,让农村消防工作普惠度更广、群众获得感更实。

会议还传达了省委防汛工作调度会议精神,部署了汛期消防救援相关工作。